

## ПИСЬМО В ГАЗЕТУ

Зеленский Иван,  
1 класс МБОУ СОШ № 42 г. Белгорода  
руководитель – Попова Елена Владимировна,  
МБОУ СОШ № 42 г. Белгорода,  
учитель начальных классов

*Те, кто не пришел с войны,  
Вечно молодыми остаются.  
Даже если дедами они  
Внуками теперь зовутся.  
Веснина Л.Я.*

70 лет назад закончилась Великая Отечественная война. Но город наш помнит ее до сих пор. Помнит каждым деревом, каждым храмом, памятником, братскими могилами... И мы склоняем головы перед этой высочайшей памятью, и души наши замирают в благоговейном почтении.

Сегодня мы с классом ходили по местам боевой славы нашей родной Белгородчины. Мы были в Белгородском государственном историко-художественном музее-диораме «Курская битва. Белгородское направление». Каждый белгородец знает это место. Именно здесь хранится самое большое диорамное полотно в нашей стране (длина картины - 67 и высота - 15 метров). А на нем нарисован всего лишь миг единственного в истории человечества встречного танкового сражения – Прохоровского (12 июня 1943 года).

Пока мои друзья рассматривали картину, я спросил экскурсовода о том, кто и как ее сделал. И вот что я узнал. Холст делали по специальному заказу мастера Сурского комбината Пензенской области. Рисовали ее художники-баталисты Студии имени Митрофана Борисовича Грекова. Чтобы они как можно правильной передали исторические подробности и детали, им помогали: старший научный сотрудник Института военной истории, кандидат исторических наук, участник Курской битвы полковник Г.А. Колтунов, Герои Советского Союза А.Г. Ачкасов, Н.Н. Кононенко, Г.Т. Левин. Некоторые герои полотна имеют портретное сходство с реальными участниками тех событий (бронбойщик Павел Шпетный, остановивший последний вражеский танк ценою собственной жизни; механик-водитель Александр Николаев, совершивший танковый таран; санинструктор Мария Боровиченко, закрывшая собой раненого лейтенанта, и многие другие герои). Когда знаешь об этом, совсем другими глазами смотришь на диораму.

А еще я узнал, что она торжественно открылась первый раз для посетителей 4 августа 1987 года. И тогда за один день ее посетили больше 50 тысяч человек.

И вот мы возвращаемся домой через Парк Победы – настоящий символ мужества и героизма наших воинов. Я часто с родителями здесь гулял и

поэтому знал, что увижу. Аллею Памяти Героев, памятник «Победа в Отечественной войне», фонтан со львом, стелу, где написано, что наш город в 1980 г. был награжден орденом Отечественной войны I степени... Учительница нам про все это рассказывала, а потом мы подошли к памятнику, который я до этого как-то и не замечал. Высокий лоб, спокойное лицо.... Так вот как выглядел человек, которого сейчас называют великим полководцем! Георгий Константинович Жуков... И вдруг я понял, что кроме имени и того, что он гениальный полководец Великой Отечественной войны, я ничего о нем не знаю! И, наверно не один я такой... Дома я нашел книги о нем, много читал в интернете, спрашивал у учительницы истории в школе... И теперь хочу рассказать всем ребятам о том, что узнал сам. Поэтому, уважаемая редакция, я очень прошу вас, напечатайте в своей газете мое письмо. Пусть он будет в нашей памяти не только героем, но и человеком...

Родился Георгий Жуков 2 декабря 1896г в деревне Стрелковка Калужской губернии в семье крестьянина - бедняка. В 1906г с похвальным листком окончил церковно-приходскую школу. На следующий год поступил самым младшим учеником в скорняжную мастерскую своего дяди, которая находилась в Москве. Там закончил вечерние общеобразовательные курсы. В 1915г., в самый разгар первой мировой войны, был объявлен досрочный призыв молодежи на фронт. Так начинался новый этап в его жизни – солдатская служба. К весне он был в числе лучших кавалеристов и поехал в г.Изыом Харьковской губернии учиться на унтер-офицера. В августе 1916г был снова отправлен на фронт. Серьезная контузия принесла ему второй Георгиевский крест (Первый получил за захват в плен немецкого офицера). Несмотря на постоянную загруженность, Жуков всегда находил время для учебы. Особенно тщательно читал книги по вопросам тактики. Очень многое дал ему год учебы в высшей военной школе в Ленинграде. К.К. Рокоссовский потом будет вспоминать: «Жуков, как никто отдавался изучению военной науке. Заглянем в его комнату – все ползет по карте, разложенной на полу. Уже тогда дело, долг для него были превыше всего...» По возвращении с учебы Жукова бросали на самые сложные участки работы. И везде он становился лучшим. В январе 1941г Жукова назначают начальником Генерального штаба. По его распоряжению начинается усиленная подготовка к войне: около границ были складированы боеприпасы, топливо и запчасти. Вечером 21 июня Жуков доложил Сталину о появлении немецкого перебежчика, который сообщил, что утром 22 июня начнется война с Германией...

За годы войны - Г.К. Жуков – маршал, четырежды Герой Советского Союза, дважды кавалер ордена «Победа», наиболее одаренный, самобытный, выдающийся полководец Великой Отечественной войны. Самые важные его победы: Халхин-Гол, Ельня, оборона Ленинграда и Москвы, Сталинград, Курская битва, Киевская, Корсунь-Шевченковская, Белорусская, Висло-Одерская и Берлинская операции. Каждая из проведенных Г.К. Жуковым операций отличалась своей оригинальностью, новизной предпринимаемых действий и поэтому оказывалась неожиданной для противника. Г.К. Жуков - теперь почетный гражданин г. Белгорода. И 5 августа 1998г в парке «Победа»

был торжественно открыт тот самый бюст маршалу Жукову Г.К. (Скульптор Д.Горин и архитектор Ю.В Веретельников), который и заставил меня обо всем задуматься....

#### Список использованной литературы

1. Исаев, С.И. Твои герои, Курская дуга. – Воронеж, 1990. – С.452-453.
2. Их именами названы улицы Белгорода / Ю.И. Гончаренко. – Белгород, 1975.
3. Козлова, Н. Улица имени праздника // Белгор. правда. – 1986. – 5 авг.
4. Овчинников В.В. Белгород. - Белгород, 2003
5. Белгородская энциклопедия /под ред. В.В.Овчинникова. - Белгород: Областная типография, 2001
6. <http://www.yak.arvixe.ru/>,<http://culturemap.ru/>